

景观河成了“龙须沟”

市政公用局:已进行污水截留,情况有望缓解

投诉人:
沿河三村居民肖小姐
投诉内容:
在沿河三村小区门口有一条河,每次我从沿河街路过时,远远就能闻到从河面上散发的阵阵臭味。一条好好的林荫小路变得臭气熏天,大家都不敢靠近。



曾经的景观河如今变绿发臭

居民反映: 河水发绿,气味难闻

昨天中午12点半,记者刚踏进沿河街,就闻到从旁边的河面传来的阵阵臭味。走近一看,河水死气沉沉,已经变成绿色,上面还漂着一些污物。

今年初,肖小姐搬到沿河三村居住。刚来小区时,她觉得小区周围环境不错。门口有一条河,河周围是个绿化带,每天环卫工人进行清理。“但过了一段时间,每当我经过沿河街时,就会闻到一股臭味。一开始,我不知道这味道从哪里来的。有一次,我走到河边一看吓了一跳。那河水发绿不说,河面上还漂浮着不少粪便,让人看了作呕。”肖小姐指着河面说,“后来,我还发现那些从河边或桥上经过的人,基本上都捂着鼻子走。”

近日,因天渐渐转凉,气味稍微变淡,但还是能闻到,周围苍蝇到处乱飞。“现在,为了不闻这味道。我每

天都是绕道坐上班,原本出了小区只要走四五分钟就能到公交站,绕道后要走10分钟才能到。”肖小姐郁闷地说。

记者调查: 生活污水都排进河里

“这河道的臭味是老问题了。我刚搬来时,住在沿河五个村的居民并不是很多,河道也不是很臭,但渐渐搬进来的居民越来越多,河道也变得越来越臭。”在沿河三村住了25年的陈先生说,“附近几个小区的居民生活用水,还有两个公共厕所的粪便好像也要流进这条河里。”

“这条河水是死水,长年不流通。有阳光的时候,河面的味道比较好闻点,但一到阴天就臭气熏天了。你看看,都几月份了,还有苍蝇在乱飞。今年,好像有关部门来治理过,但没根本解决问题。”居住在沿河五村的66岁朱先生说。

市政公用局 已进行污水截留工程

昨天下午,记者找到南湖街道沿河社区。该社区主任刘佩如告诉记者,那条河流经沿河社区,从沿河一村一直流淌到沿河五村。南湖小区建成初期,河面比较干净,可随着入住的人流量不

断加大,沿河社区的五个小区和河对面的蓓蕾社区、玉塘村居民的生活用水都流到这条河里。以前,这条河的气味更难闻,蚊虫也很多。但经过区里的不断整治,环境已经变好了很多。

记者随即又联系了建邺区市政综合养护管理所设施科,陶如云科长告诉记者这条河叫南湖南河,河面出现的情况是历史遗留的问题。目前,南京市市政公用局已经对南湖的南河和北河进行污水截留工程。虽然短时期内不能完全解决,但一定会尽快解决该问题。

快报社区记者 郭芷冰文/摄

在线服务

债务人突然下落不明

提交人: 抑郁
提交内容: 我朋友孔某的一位朋友在2002年向他借了一万块钱现金,并打了一个欠条,当时说好一个月就还钱,但一个月后,孔某的这位朋友并没有及时还钱,孔某几次索要欠款,这位朋友却一直拖延不还,2003年8月份,孔某的这位朋友突然下落不明,直到现在,这一万块钱也没还。他现在索要这一万块钱的欠款,是不是过了诉讼时效?

线索处理人: 记者 田梓蓉

回音: 诉讼时效没过。民事案件的诉讼时效为两年,即使对当事人超过诉讼时效期间起诉的,人民法院也应受理。受理后查明诉讼时效是否有中止、中断、延长的事由,如

果没有则判决驳回诉讼请求,如果有诉讼时效中止、中断、延长的事由则进行实体上的审理。

孔某与朋友间的借贷发生在2002年,借款期限为一个月。那么诉讼时效应从还款期限届满后第二日起算,诉讼时效2年。但孔某一个月后向朋友索要钱款,向债务人主张权利,此时诉讼时效发生中断,诉讼时效重新起算,即从孔某最后一次向朋友索要欠款时起算,诉讼时效仍为2年。而之后孔某朋友下落不明至今为诉讼时效中止的法定事由,因此诉讼时效未过,孔某仍向法院起诉,在实体上未丧失胜诉权。而且,法律规定诉讼时效中止的规定,可以最大限度地保护债权人利益,避免债务人的恶意逃债行为。

记者帮你问

开废品站要办哪些手续

铁心桥街道的廖师傅问: 我们这里最近建成了不少新的住宅小区,大批新市民入住的同时,也产生了大量的生活垃圾。我想开个废品收购站,不知需要办哪些手续?到哪里办?

社区记者李苏明帮问: 雨花台区工商局工作

人员答复,新开废品收购站须设在专项规划的用地范围内,并取得环保证。如辖区内未有明确废旧物资回收行业专项规划用地范围的,申请者须到所在街道或规划部门出具意见,再到工商部门申办营业执照。

法律频道

律师智囊团在线解答

昨日在线: 顾颂坚 江苏当代国安律师事务所合伙人

■**读者:** 法院从立案到开庭大约需要多长时间?

顾颂坚: 一般是三个月,合议庭为六个月。

■**读者:** 用人单位与我老婆签订用工合同,里面有一款规定每月从工资中扣200元,直到扣到1000元为止,作为合同保证金。若我老婆工作不到一年辞职,保证金将被扣掉。请问这是否合法?

顾颂坚: 单位不能以任何方式要求职工交纳各种保证金,单位的这种做法是违法的。

■**读者:** 我与单位有一劳动争议案,终审败诉,今年年初诉至省高院申请再审,请问再审的期限是多少?

顾颂坚: 再审申请的期限是没有具体期限的。

■**读者:** 请问新进员工有三个月的试用期这样合理吗?如果试用期不合格,单位是否可以解雇?

顾颂坚: 三个月的试用期是合理的,试用期不合格单位可以不予签订劳动合同。

■**读者:** 我没有经过体检就被公司录用,现在我被查出患有肺结核的传染疾病,但公司没有办理社会保险,请问我能得到医疗补助吗?

顾颂坚: 用人单位应当为职工办理社会统筹保险,如果不按规定办理的话是违反劳动法及相关规定的。员工的相关福利应该得到保障,所以你能得到医疗费用补助。

快报记者 朱俊俊 今日在线: 张庆祥 江苏苏豪律师事务所主任
在线时间: 10:00~11:00; 14:30~15:30
网址: www.lifenanjing.com.cn

快报便民网

验房、灭鼠、婚庆礼仪……

便民网新推五项特色服务

刚买的新房子想验房找谁?家里的蟑螂老鼠到处乱窜怎么办?结婚找哪家婚庆公司才信得过?一直以来,不少读者咨询便民网是否有这样的特色便民服务。从今天起便民网除了传统的家电维修、电脑维修、家政服务外,隆重推出五项新服务,包括丁渤验房、金陵灭鼠王灭鼠灭蟑、育婴护理(月子护理)、法律服务、婚庆礼仪。

丁渤、金陵灭鼠王 加盟快报便民网

不久前,周女士打进“96060”,她向工作人员倒出了苦水。原来周女士花60多万买了一套新住房,原本是欢欢喜喜的事,在装修过程中发现墙体开裂好几厘

米,开发商却推辞是正常现象,这把周女士急坏了。“要是便民网有了验房的项目,我们可就方便多了。”便民网从中得到了启发,现在买房的人如此之多,因为不懂被不良开发商坑害的不少,于是便民网此次邀请了南京“验房第一人”丁渤加入便民网,南京95%的新建小区丁渤都去验过,业主们都称他是“楼市王海”。丁渤的加盟将带来他一流的验房技术,不但可以为读者验房,还可以为读者看房、选房。

快报每周的进社区活动,曾请金陵灭鼠王王世年到活动现场,免费发放老鼠药、灭蟑药。之后许多读者打进“96060”询问到哪里可以买到老鼠药,甚至还有

外地的读者询问。为了帮助读者彻底消灭鼠患,便民网也请来了金陵灭鼠王加盟,为读者们灭鼠灭蟑。

三项特色服务 把烦琐变简单

除了名家加盟以外,其他三项特色服务也满足了很多读者的需求。据便民网的负责人介绍,法律服务一直是便民网想做的特色服务,读者通过便民网找到合适的法律援助,解燃眉之急。

除此,推出育婴护理(月子护理)、婚庆礼仪,把原本很烦琐的事交给专业人士来做,方便简单多了。现在很多女性生完孩子后,想请月子保姆全天候护理,既科学又省事。便

民网的月子护理经过专业培训,可以上门全天护理,同时还可以帮助婴儿游泳,还可以对家长做育婴的专业培训。

而结婚也是件烦琐的事情,一对新人筹备结婚有很多事要操办。便民网可以一手帮读者操办,从结婚前期的筹备到结婚会场布置、请司仪、租车、摄影,整套策划包办。

便民网推出新项目后,预订方式还是一样,只要拨打“96060”即可。

快报社区记者 赵丹丹

快报便民网
24小时服务热线
96060
便民频道
www.lifenanjing.com.cn

树立社会主义荣辱观

以辛勤劳动为荣 以好逸恶劳为耻

